

普京和特朗普再见面： 虽没正式会晤，但仍发联合声明

声明内容完全关于叙利亚问题
二人都对会面给予积极评价



普京(左)与特朗普

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京与美国总统唐纳德·特朗普11日在越南岘港参加亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议期间交谈，双方稍后还发表联合声明。

特朗普和普京都对这次会面给予积极评价，不过普京说，没有实现正式会晤，显示两国关系仍未走出“危机”，特朗普则把责任归于美国民主党方面“设障碍”。

1 发表联合声明

克里姆林宫说，普京与特朗普在与会领导人合影前交谈。克里姆林宫网站还配发普京与特朗普边走边谈的照片。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫稍后在记者会上说，普京与特朗普在与会期间“多次接触”，“短暂交换看法”。

双方还发表联合声明，内容完全关于叙利亚问题。声明说，普京和特朗普同意，叙利亚冲突“没有军事解决方案”，而必须依照联合国安理会第2254号决议，在日内瓦进程框架内制订“最终政治解决方案”。二人敦促叙利亚各方积极参与日内瓦进程。

普京和特朗普都认为，为实现政治解决叙利亚问题，必须完全履行第2254号决议，在叙利亚实行宪法改革，在联合国监督下举行自由、公正、透明的选举，全部符合条件的叙利亚人都能参加。

二人还确认，必须在叙利亚击败极端组织“伊斯兰国”，在取得最终胜利之前保持军事沟通渠道，从而确保在叙利亚执行任务的俄罗斯和美国军人的安全，同时帮助降低双方各自伙伴武装之间发生冲突的可能性。二人对在叙利亚加强实施“冲突降级区”的“成功”努力表示满意。

2 彼此“感觉良好”

这是特朗普就任总统后第二次与普京会面。他们7月在德国汉堡二十国集团峰会期间首次会晤。

二人都对第二次会面给予积极评价。特朗普在“空军一号”总统专机上告诉随行记者：“看上去我们彼此感觉都非常好，关系良好。”普京在记者会上也表示，特朗普“彬彬有礼”“友善”“容易相处”。

普京对他与特朗普没有实现正式会晤表示遗憾，认为“这显示两国关系仍未走出危机”，同时希望两国关系得到改善。“我们准备翻过这一页，着眼未来，解决问题。这符合美国和俄罗斯民众的利益。”普京说。

乌克兰危机和叙利亚问题使美俄关系跌入冷战后谷底，围绕去年美国总统选举的“通俄门”风波又给两国关系蒙上更多阴影。

特朗普告诉随行记者团，普京坚持否认俄政府暗中干扰美国总统选举。美联社援引特朗普的话说：“他说，他绝对没有干扰我们的选举……每次见到我，他都说：‘我没有做过。’我相信、我真的相信他说的是实话。”

特朗普强调，与俄罗斯保持良好关系“非常、非常重要”，美国民主党方面却为改善美俄关系设置“人为障碍”，指责俄方干扰美国总统选举，使普京感觉“受到侮辱”。

在美方发表的联合声明中，末尾比俄方发布的版本多出一段，写道：“此外，特朗普总统指出，他与普京总统进行了良好会面。他进一步指出，成功落实今天宣布的协议，将拯救数以千计人的生命。”

普京在记者会上也说，“通俄门”是美国“内部政治斗争”的体现。

“伊斯兰国”反扑 夺回在叙最后据点

□新华社特稿(记者 刘秀玲)

叙利亚消息人士说，极端组织“伊斯兰国”11日夺回了在叙最后据点阿布卡迈勒市。3天前，阿布卡迈勒市刚刚被叙利亚政府军及其盟友武装收复。

1 阿布卡迈勒市被夺回

叙利亚官方电视台8日报道，叙政府军、黎巴嫩真主党及其盟友武装完全收复阿布卡迈勒市，不过，支持叙反对派的“叙利亚人权观察组织”9日称，“伊斯兰国”武装分子8日晚发动反攻，与政府军激战，并陆续夺回多个区域。11日，阿布卡迈勒市再次沦陷。

“‘伊斯兰国’完全夺回了阿布卡迈勒市，叙政府军和民兵

武装现在身处阿布卡迈勒市城区一公里到两公里以外。”“叙利亚人权观察组织”负责人拉米·阿卜杜勒·拉赫曼11日说。

该组织说，自10日以来，已有26名平民在交战中死亡，其中包括9名儿童。

阿布卡迈勒市位于叙东部代尔祖尔省，毗邻叙利亚与伊拉克边界，是连接“伊斯兰国”残存势力在叙利亚和伊拉克零星控制区的要冲。此前有媒体援引匿名消息源称，“伊斯兰国”首领阿布·贝克尔·巴格达迪(上图)可能身处阿布卡迈勒市。

2 伊军挺进拉瓦镇

伊拉克武装力量11日开始进攻“伊斯兰国”在伊境内最后据点拉瓦镇。一旦成功收复拉瓦镇，“伊斯兰国”将在伊失去最后的城镇据点，不得不转入游击战。

联合作战指挥部发表声明说，两个伊拉克步兵师和逊尼派部落武装在空中力量的掩护下向拉瓦镇挺进。一名参与这次军事行动的指挥官透露，在前往拉瓦镇途中，他们收复了10多个村庄。

拉瓦镇是“伊斯兰国”在叙

利亚和伊拉克之间转移战斗人员、武器和货物的战略重镇。

在各方打击下，“伊斯兰国”已经失去在伊境内95%的控制区域，超过440万名伊拉克人摆脱其统治。

路透社指出，“伊斯兰国”虽然在叙利亚和伊拉克式微，但难以被彻底铲除，该极端组织已经调整策略，用游击战替代正面作战，以保存实力。另外，“伊斯兰国”在利比亚及其他国家依然控制着相当规模的地盘。

11月10日，叙利亚政府军在阿布卡迈勒市近郊向“伊斯兰国”目标发动军事打击
(本版图片均为新华社图片)

